

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:
HÓVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

Calais-t

bérbevették az angolok a franciaiktól, tessék jól megérteni, — függetlenül a világháboru befejezésétől, — három esztendőre vették bérbe. Kibujt tehát a szög a zsákból. Most már kétségtelenül világos, hogy Anglia nem Franciaország szép szeméért küldte a tengerparti frontra zsoldosait, hanem, hogy magának hódítsa el Franciaországnak ezt az értékes pontját, nemcsak Németországgal, hanem Franciaországgal szemben is. — Nem tudjuk elképzelni, milyen körülmények között jött létre ez az európai történelemben páratlanul álló üzlet, amely módot ad Angliának, hogy Franciaországgal a saját földjén szállhasson szembe, kétségtelen azonban, hogy rendkívül érdekes háttérrel lehet ennek a legújabb angol kalandnak, amely angol szokás szerint pénzért teszi a kezét idegen területre. Az előzmények és körülmények ismerete nélkül nehéz következtetéseket levonni Anglia jövő terveiről, de úgy hisszük, felesleges is. — Anglia tervez, végezni azonban Németország fog és úgy véljük, Anglia nem fog soká gyönyörködni az időtartamra annektált területben, mert nincs messze az az idő, amikor a német szurony ki fogja verni Calaisból az angol zsoldosokat, hogy Dower felé irányítsa a negyvenketteseket. — Ezért meddő lesz az angol üzlet és dugába fognak dőlni Anglia agyafurt tervei. Praktikus értelme a Calais feletti vitának nincsen, tehát ezt el fogják intézni a német fegyverek. De a fantáziánkat mégis izgatja a kérdés: vajon miféle újabb trükk ez Angliától, miért kellett Calais-t bérbe venni, amikor ugyis rajta tartotta a kezét? Azért vette bérbe Anglia Calais-t, hogy ő is büszkém verhesse a mellét: ime, nemcsak a központi hatalmaknak, nekem is van már annektált területem?

A hadikölcsön jegyzés Miskolczon,

(A Reggel tudósítójától.) A mai napon a harmadik hadikölcsön eddigi jegyzései pénzügyzetek szerint a következőképpen oszlanak meg:
Miskolczi Hitelintézet 3 millió 567,600 korona.
Miskolczi Takarékpénztár 2 millió 330,300 korona.
Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank 1.324,000 kor.
Agrárbank 747,900 korona.
Miskolczi Népbank 620,000 K.
Ujabb jegyzések:
Miskolczi Takarékpénztárnál: Gröber Sarolta 4000, Nagy Istvánné 2000, Darvas Imre 1100, özv. Velkusz Edéné 1000, özvegy Molnár Józsefné 1000, Iván

Adlof 800, Juhász József 700, Stekura Mihály 200 korona.
A Miskolczi Hitelintézetnél: Deutsch Márton 2000, Izsó István 1500, Csorba József 1000, Vágassy Domokos 1000, Róthi Margit 500, Rosenberg Viktor 300, Ritter Antal 200, Apostol nővérek 200, id. Béres István 100, korona.
Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Banknál: Zsóri István 10,000, Herbst Ignác 2000, Friedmann Davioné 2000 kor.
Miskolczi Népbanknál: Feuerstein Izidor 13500, Friedmann Dezső 10,000, Grosz Jenő 5000, Grosz Armin 5000, Ráczkevy Jánosné 4000 korona.

Be kell jelenteni a terményeket.

A m. kir. miniszterium 3925—1915. M. E. szám alatt rendeletet adott ki a buza, rozs, kétszeres, árpa és zabkészleteknek, valamint az ilyen gabonaneműekből előállított lisztkészleteknek, továbbá a bab, borsó és lenese készleteknek bejelentéséről, árusításáról és közszükségleti célokra igénybevételeiről.
A Budapesti Közlöny folyó évi 252. számában megjelent ezen rendelet fontosabb rendelkezése a következők:

I. Készletek bejelentése

- a) termelőkre vonatkozóan.
Minden termelő köteles az 1915. évi november hó 25. napján birtokában levő buza, rozs, kétszeres, árpa és zabkészletet és az ezekből előállított lisztkészletet legkésőbb 1915. évi november hó 28-án a polgármesteri hivatalban az ott rendelkezésére bocsátandó bejelentő lapon bejelenteni.
A bejelentésnek tartalmaznia kell:
1. A termelőnél levő egész készlet mennyiségét gabona és lisztneműkint súly szerint, beleértve azt a mennyiséget is, amelyet a termelő november 25-ig már eladott, de amely még nála van;
2. gabona és lisztneműkint azt a mennyiséget, amelyet a termelő bejelentett készletéből saját házi és gazdasági szükségletére az érvényben levő rendeletek szerint visszatartott;
3. az 1. pontban írt készletből november 25-ig már eladott, de

még el nem szállított mennyiséget;
4. a készletnek a 2. és 3. pontokban említett mennyiségeken felüli feleslegét;
5. a hely, megjelölését, ahol a készlet van.
b. nem termelőkre vonatkozóan.
Aki maga nem termelő, a fentieknek megfelelően köteles bejelenteni az említett gabona- és lisztneműekből 1915. évi november hó 25-én birtokában levő azt a mennyiséget, amely az érvényben levő rendeletek szerint számitandó saját házi és gazdasági szükségletét meghaladja.
Ez a bejelentés nemcsak a magángyéneket, hanem a jogi személyeket, minden malom és egyéb ipari és kereskedelmi vállalatot, intézeteket is terheli.
Azokat a készleteket, amelyek 1915. évi november hó 25. napján fuvarozás alatt állanak, címezett köteles rendeltetési helyére érkezés után haladéktalanul bejelenteni.
A közigazgatási hatóságnak jogában áll a bejelentett adatok helyességének megállapítása céljából a bejelentésre kötelezettek készleteit megvizsgálni.

II. Készletek árusítása 1915. évi december hó 25-ig:

Az 1915. évi november hó 1-től december hó 25-ig bezárólag a buza, rozs, kétszeres, árpa és zabkészleteket, valamint az ezekből előállított lisztkészleteket csak a Hadi Termény R.-T. és

ennek bizományosai részére lehet elidegeníteni. December hó 25-ike után a szóban levő gabonaneműeket és az ezekből előállított lisztkészleteket eladni vagy egyébként elidegeníteni nem szabad.

III. A készleteknek közszükségleti célokra igénybevétele.

Mindazokat a buza, rozs, kétszeres, árpa és zabkészleteket, valamint az ezekből előállított lisztkészleteket, amelyek a bejelentésre kötelezetteknek 1915. évi december hó 26. napján még meg vannak és amelyeket tulajdonosuk november hó 1. előtt a vásárlásra jogosultaknak, november hó 1. után pedig a Hadi Termény Részvénytársaságnak vagy ennek bizományosainak el nem adott, — az 1915. évi december hó 26. napjával, a rendelet erejénél fogva közszükségleti célokra igénybevételeknek (rekvizitáltaknak) kell tekinteni.
Ilyen készletével a birtokos nem rendelkezhetik, hanem köteles azt megőrizni a Hadi Termény Részvénytársaság részére történő átvételig. Az ilyen igénybevett készletekért az átvételi időre megállapítva levő legmagasabb árnál 4 koronával alacsonyabb térítés fog fizetettetni.

IV. Hüvelyesek bejelentése, árusítása és közszükségleti célokra igénybevétele.

A fenti összes rendelkezések kiterjednek a hüvelyesekre (bab, borsó és lenese) is a következő eltérésekkel:
1. hüvelyesekből való készletét csak az köteles bejelenteni, akinek készlete 30 kg-ot meghalad;
2. a hüvelyesekből saját házi és gazdasági szükségletre visszatartandó mennyiséget az igénybevétele tárgyában eljáró hatóság állapítja meg;
3. hüvelyeseket 1915. évi december hó 25-ig nyílt piacon is szabad a közvetlen fogyasztás céljaira, valamint oly helybeli kereskedő részére árusítani, aki a hüvelyeseknek helyben kicsinyben való árusításával foglalkozik;
4. A kereskedők úgy meglevő, mint a 3. pont alapján vásárolt hüvelyes készleteiket a Hadi Termény részvénytársaságon kívül kizárólag csak a helybeli fogyasztók részére kicsinyben árusíthatják.

V. Büntető rendelkezések:

A rendeletbe ütköző kihágások 2 hónapig terjedhető elzá-

rással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők s a készlet elkobzásának is helye van.

A rendelet 1915. évi november hó 1. óta életben van.

Miskolc, 1915 november hó 3.

Dr. Nagy Ferencz,
polgármester.

Vörös-Kereszt-hét.

A Vörös Kereszt hét rendezőbizottsága a nyolcnapos kiállításra az alábbi élvezetes programot állította össze:

Első nap. Szombaton, november 6-án: Ünneplés megnyitása délután 12 órakor a Korona szaló disztermében.

A Vörös Kereszt elnöksége, választmánya és tisztikara fogadja a vendégeket. A kiállítás megtekintése.

Délután 5 órakor: Megnyitó ünnep. 1. Palágyi Lajos ur szavalata. 2. Allegorikus élőkép, nevek külön közöltetnek. 3. Szózat. 4. Gróf Haller István szavalata. 5. Allegorikus élőképek, nevek külön közöltetnek. 6. Hymnus.

A Szózatot és a Hymnust az élőképek alatt énekli a máv. miskolczi tisztviselők műkedvelői köre és a máv. műhelyi önképző- és dalköre együttesen.

Második nap. Vasárnap, november 17-én: Reggel 9 órától délután 4-ig amatőrfénykép kiállítás és kézimunkavásár. Este 7 és fél órakor a diósgyőri Jószerenese dal- és önképzőkör előadása.

1. Prologus, előadja Vanzsura Ferenczné urnó. 2. „Mi volt nekem a szerelem“ Várföldi Elektől, énekli a Jószerenese dalkör. 3. „Ott, ahol a Dnyeszter vize“ Marton Gézáttól, énekli Kusnyir Ilonka urleány. 3. „Chinai influenza szerenád“, tréfás kar. Előadja: Rudinszky E., Lökös E., Posteiner A., Böck A., Rosztor M., Páva M., Studnicska G., Vida A., Zvarik J., Stefkó M., Pavlánszky M., Jablonovszky G. kisasszony, Bimbó Gy., Littera M., Krobot P., Varga J., Kardos E. urak.

5. Dalos magánjelenetek, előadja: Alagi Vilmos ur. 6. Sójajtás. Gál Ferencztől. Énekli: a Jószerenese dalkör. 7. A honvéd. Alkalmi színmű 2 képm. Irta: Pásztor József. Személyek: Várnay — Kiss Ferencz ur; Zoltán fia, e...etemi polgár — Vanzsura Ferencz ur; Ella, gyámleánya — Rudinszky Emma urleány; Öreg kertész — Bimbó Gyula ur.

Harmadik nap. Hétfőn, november hó 8-án: Délután 4 órakor mesedélután. — Este 8 órakor terített asztaloknál fehér kabará változatos műsorral.

Negyedik nap. Kedden, november hó 9-én: Este 7 és fél órakor: Művészeti hangverseny, zárt széksorokkal és a hangverseny alatt zárt ajtókkal. A későn érkezők csak az egyes számok közötti szünet alatt léphetnek a hangversenyterembe. Ezen a napon a hangverseny alatt a mellékhelyiségekben sem szabad dohányozni. A hangverseny alatt az étterem zárva van. Műsor: 1. a) Beethoven: VII. vonós-négyes első tétel; Allegro b) Beethoven: VI. vonós-négyes II. tétel. Adagio. Előadja: a „Diós-

győr—vasgyári vonós-négyes“: Puky László, Gobbi Jenő, Bencze Rezső és Senger Gusztáv urak. — 2. a) Hugó Wolg: Gesang; Weyla's; b) Fr. Schubert; Gretchen am Spinnrade; c) Lányi Ernő: Egy sir; d) Van Eyken: Schmiech-Schmerz. Énekli: Dr. Resofszky Emilné urnó, zongorán kíséri Lányi Lajosné urnó. 3. Chopin: Sonate. Zongorán előadja: Halmay Irma urnó. — 4. a) Schubert: I. vonós-négyes, I. Allegro; b) Schubert: I. vonós-négyes II. Andante. Előadja: a Diósgyőr—vasgyári vonós-négyes: Puky László, Gobbi Jenő, Bencze Rezső és Senger Gusztáv urak.

Ötödik nap. Szerdán, november 10-én. Délután 4 órakor mesedélután. Este 8 órakor fehér kabará, terített asztaloknál. Változatos műsor.

Hatodik nap. Csütörtök, november 11-én: Este 7 és fél órakor művészeti hangverseny zárt széksorokkal és a hangverseny alatt zárt ajtókkal. A későn érkezők csak az egyes számok közötti szünet alatt léphetnek a terembe. Ezen napon a hangverseny alatt a mellékhelyiségekben sem szabad dohányozni. A hangverseny alatt az étterem zárva van. 1. Volkmann R.: Trio B. moll; a) Large; b) Ritornell. c) Allegro confuoco. — Előadja: zongorán: Halmay Irma urnó; hegedűn: Rákos Arnold ur; gordonkán: Pazar István ur. — 2. a) Műdalok; b) Ária Énekli: Hermanné H. Mariska, zongorán kíséri Senger Gusztáv ur. — 3. Christian Sinding: Hegedű hangverseny. a) Allegro energico; b) Andante; c) Allegro giocoso. Előadja: Rákos Arnold ur; kíséri: Halmay I. urnó. — 4. Schumann: II. Trio, I. tétel Allegro. Előadja: zongorán: Halmay Irma urnó; hegedűn: Rákos Arnold ur; gordonkán: Pazar István ur.

Hetedik nap. Pénteken, november hó 12-én: Este 7 és fél órakor: Műkedvelői gyermek-előadás és hangverseny. 1. Hercz Ilona urleány zongorán Heller: Tarantella; 2. Halász Annus urleány énekszóló. Zerkovicz: Nem mehet a háboruba; Nemes Béla: Bölcsedal, zongorán kíséri: Halász Kató. — 3. „Éva nevelőnőt kap“, vígjáték. A szereplő gyermekek névsora külön fog közölni.

Nyolcadik nap. Szombaton, november 13-án: Este 7 és fél órakor művészeti hangverseny: 1. Sasy Nagy Kató urleány. — Énekszámok: Rosini „Ária a Sevillai borbélyból“ és Hubay: Madárdal a „Cremonai hegedűből“. Zongorán kíséri: Halmay Irma urnó. — 2. Farkas Imre ur: Költemények. — 3. Halász Kató urleány: Romanze, Chaminade, Pierette. — 4. Hetényi Gyula ur: Gordonka szóló; zongorán kíséri: Halmay Irma urnó.

Kilencedik nap. Vasárnap, november hó 14-én: Délután 10 órakor a tombola húzás veszi kezdetét. Este 6 órakor: 1. Farkas Imre verseit szavalja: Hercz Magda urleány. — 2. Pro Patria, színmű. Irta: Biró Sándor. A szereplő gyermekek névsora külön fog közölni. — 3. Stein Lajos ur zongorajátéka. — 4.

Előképek: Rendezi: Rátkay S. ur. — 5. Záró ünnepély. — Az egész kilenc napi ünnepélyek, hangversenyek és előadásokra állandó belépőjegy ára 5 korona. Ezen jegy felmutatása mellett 10 darab féláru tombolajegy vásárolható. A fényképészeti amatőrkiállítás és kézimunkavásár naponta reggel 9 órától délután 4 óráig látogatható. — Napijegy ára 50 fillér. Ezen jegy csak egy darab féláru tombolajegy váltására jogosít. A z egyes hangversenyekre és előadásokra a belépőjegy ára 1 korona, melylyel 2 darab féláru tombolajegy vásárolható. Egy egész napi belépő s hangversenyjegy ára 1 korona 20 fillér, melylyel 3 darab féláru tombolajegy vásárolható.

Eddig több mint 1500 darab értékes tombolatárgy gyűlt össze. Egy tombolajegy ára 40 fillér. Az állandó jegyek Pflieger Bertalan ur üzletében, Széchenyi-utca 10. szám alatt válthatók. A napi és tombolajegyek november 6-án reggel 9 órától kezdve, naponta egész napon át a Korona nagytermében levő pénztárnál válthatók, ahol a tombolatárgyak közszemlére lesznek kitéve.

A Vörös Kereszt hét ételek és italok árai: Vacsora 3 korona. Ál: husétel, garnirung, tészta, sajt, gyümölcs, 2 deczi bor vagy 1 pohár sör, kenyér.

Mindennemű hideghusétel egy adag 2 korona.

Tészta, torta 1 adag 40 fillér. Gyümölcs 1 adag 40 fillér. 1 csésze tea rum, tej vagy citrommal 40 fillér.

1 csésze kávé kalácsossal vagy finom süteménnyel 60 fillér.

1 csésze fekete kávé 20 fillér.

1 Kapucziner 20 fillér.

1 complet tea teasüteménnyel és Sandwiches-sel 1 korona.

Naponta részletes programm fog közzététetni. A műsorváltoztatás jogát a rendezőség fenntartja magának.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtök: Mózitündér, operette.

Péntek: Lebonard apó, színmű. Szombat: Korzó szépe, operette ujdonság.

Vasárnap: Korzó szépe, operette ujdonság.

A színházi zenekar.

A színházi zenekar ügyében ma Palágyi Lajos szinigazgató az alábbi levelet küldte:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Tisztelettel kérem, méltóztatásuk alábbi sorainknak becses lapjában helyet adni:

Előleges színházi jelentésünkben teljes jóhiszeműséggel hirdettük, hogy polgári zenekar fogja előadásainkhoz a zenét szolgáltatni, amennyiben miután lehetetlen volt itthon zenekart szervezni, egy Bécsben ezzel foglalkozó ügynökkel léptünk érintkezésbe, aki a zenekar szervezését vállalta és a kinek ezer koronán felüli összeget küldöttünk a zenekar tagjainak előlegére és utazási költségeire.

A 12 tag helyett azonban csak 5 érkezett meg, akikkel lehetet-

len lett volna előadást tartani és kénytelenek voltunk őket visszaküldeni Bécsbe.

Az erre vonatkozó levelezést és sürgönyöket betekintés végett készséggel bárkinek rendelkezésére bocsájtsuk.

Több helyen lépéseket tettünk az iránt, hogy katomazenekart kapjunk és ezt meg is ígérték illetékes helyen.

Kérjük tehát a nagyközönség szíves türelmét és bizalmát addig, míg remélhetőleg rövid időn belül sikerül zenekart nyernünk.

Szíveségét előre is hálásan köszönve, a szintársulat nevében

Miskolc, 1915 november 3-án

Palágyi Lajos.

Készséggel tudomásul vesszük a szintársulat vezetőségének a zenekar beállítására irányuló jószándékát, amely — reméljük — mielőbb testté válik, mert zenekar nélkül nem tudjuk elképzelni a színházi szezon, ez a kérdés tehát sürgős intézkedésre szorul. Minden valamire való szintársulatnak van már zenekara, Miskolc színházlátogató közönségét sem lehet egy szál zongorával traktálni.

— Mózitündér, a múlt szezonban is szép sikert aratott, kedves zenéjü operett körül színre csütörtökön este a főbb szerepekben Kiss Cecil, Halmos Miczi, Féli Zsóka, Endrei, Zsoldos és Császárval.

— Lebonard apó négyfelvonásos színmű kerül péntek este. Az előadás jótékony célt szolgál, amennyiben a tiszta jövedelem Ujházy Ede, a budapesti Nemzeti Színház örökös tagját illeti. — Ujházy Ede neve az egész országban ismert és művészete mindenütt feledhetlenné tette őt, azonban bohém lelke sohasem gondolt arra, hogy egyszer ő is öreg lesz és nem alapozta meg öregsége idejét, hogy azt nyugodtan tölthesse el. Az agg mester beteg és súlyos anyagi gondjai vannak. Egy országos akció folytán november 5-én az ország összes nagyobb színházai, Ujházy Edének akarnak azzal hódolni, hogy a napi bevétel tiszta jövedelmét felajánlják neki. Nálunk Lebonard apó kerül ez alkalomból színre és Ujházy legkedvesebb szerepét az öreg Lebonardt Palágyi fogja játszani, egyszersmind a darabot is ő rendezi. Partnerei lesznek Vajda Ilonka, Erdődi Jolán, Nieczkyné, Fenyo, Klenovits és Sebestyén.

MÉSZÁROS GYŐZŐ vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptikus műterme Miskolcson, Csabakapu 2-ik szám alatt (mind-szent templom mellett) van.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kancsuk- és arany-lemces fogcsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghúzás és szakítások teljesen ingyen. Fogcsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elvégeztetnek.

Gróf Apponyi Albert előadása: Magyar nemzeti politika a világháboruban. Jegyek trimmasnal kaphatók. Belepít díj 50 fillér.

A németek áthaladtak a Cacak—Kragujevac-i uton.

A Nisava-völgybe is bevonultak már a bolgárok.

Csapataink elfoglalták Uzlicét.

Megszállták a Babiján levő montenegrói állásokat. — Kragujevacban 6 ágyút, 20 ágyúcsövet, 12 aknavetőt, néhány ezer puska és sok lőszert zsákmányoltunk.

Budapest, november 3. (Hivatalos.) Szerb harctér: A Montenegro ellen küzdő osztrák-magyar csapatok rohammal elfoglalták Aftovától délre az ellenséges területen fekvő Babija-magaslatot és még más három hegy-csúcsot, amelyet a montenegróiak szívesen védelmeztek. A Babija-hadállás elleni rohamnál egy tizenkét centiméteres, az olaszoktól származó ágyút zsákmányoltunk. — A Szerbiában küzdő szövetséges haderő egy osztrák-magyar hadosztály bevonult Uzlicébe. Más császári és királyi csapatok Cacaktól délre és délkeletre állanak harcban. A Cacaktól Kragujevacba vezető úttól délre, a Kragujevától délkeletre, valamint Jagodinától északra és északkeletre fekvő magaslatokon osztrák-magyar és német csapatok támadásai az ellenség legszívesebb ellenállása

dacára, mindenütt tért nyerne. Kragujevacban 6 ágyút, husz ágyúcsövet, 12 aknavetőt, néhány ezer fegyvert, sok lőszert és egyéb hadi anyagot zsákmányoltunk. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Görög katonák a franciákra lőttek.

Szaloniki, november 3. Hír szerint, az Üszkübből visszavonuló francia katonákra görög katonák rálőttek.

A bolgár pénzügyminiszter Bécsben.

Bécs, november 3. Tonschew bolgár pénzügyminiszter két napra ideérkezett és pénzügyi kérdések elintézésén kívül politikussal akar tanácskozni.

Cartorijknál a németek behatoltak az oroszok főállásába.

Heves harcok Szeremlice községért.

Budapest, november 3. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: A Strypamenti harcok még folynak. Az oroszok erősítéseket állítottak harcba. Buczacztól északkeletre az oroszok egy támadása tüzünkben összeomlott. — Bieniavától északra egész nap heves harc folyt Sieniewica község birtokáért. Az osztrák-magyar csapatok a tegnapi jelentésben említett ellentámadása változó szerencsével folytatott küzdelem után, a délutáni órákban azzal végződött, hogy az oroszokat elűztük a faluból és a majorból éjjel új orosz erők támadtak, úgy, hogy néhány házcsoportot újra elvesztettünk. Ma tovább folyik a harc. A Sienikowcától északra fekvő területen is harcolunk. A

Linsingen tábornok vezérlete alatt álló osztrák-magyar és német haderőből alakított áttörő csoport Bielgoronál, Cartorijktól nyugatra, betört az oroszok főállásába, 5 tisztet és 660 főnyi legénységét elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk. Északkeleten a helyzet egyébként változatlan. Höfer, altábornagy. (A min. sajtóoszt.)

Ellentétek az orosz tábornokok között.

Czernowitz, november 3. Foglyok beszéltek, hogy Russkij tábornok defenzívát, Iwanow ellenben hatalmas offenzívát követel. A tábornokok között kiélesedtek az ellentétek.

A Plava harcvezetők nagy veszteségeket szenvedtek az olaszok.

Budapest, november 3. (Hivatalos.) Olasz hadszíntér: Az olaszok megszakítás nélkül folytatták a Görz ellen irányuló erőfeszítéseiket. A Plava harcvezetők, bezárólag a doberdói fensík északi szakaszáig, tegnap újra igen nagy haderő támadott. Mindenütt visszavertük. E harcok-

ban több olasz ezred létszáma felét veszítette el. Ma éjjel után egy kormányozható léghajó Görz városára számos bombát dobott le. A délnyugati harctér egyéb pontjain nem volt lényegesebb esemény. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Folynak a harcok a nyugati és a keleti harctéren.

Berlin, november 3. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Nem volt jelentős esemény. A Souchez patakánál, a hasonnevű helyiségtől északkeletre, egy átkarolással fenyegetett előretolt árokcsücsököt körülbelül 100 méternyi szélesség-

ben éjszaka tervszerűen kiürítették. Perenenstől keletre egy angol repülőgép gyalogságunk tüzeben kénytelen volt leszállni. A jármű vezetője (tiszt) fogásunkba került. Min. sajtóoszt.)

Berlin, november 3. A nagy főhadiszállás közli: Keleti had-

színtér: Hindenburg tábornagy hadserege: Dünaburg előtt az oroszok folytatták támadásukat. Illuxnél és Garbunewkánál visszavertük őket. Az oroszok négyszer intéztek sikertelen rohamot szokatlanul nagy veszteségeik mellett gateni állásaink ellen és a Swenten—Illsen tó közötti arcvonalunkat újra visszakellett hajlítani. Az oroszoknak sikerült itt elfoglalni Ilikulinski falut.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: A helyzet változatlan.

Linsingen tábornok hadserege: Az Oginszky csatornánál visszavertük az Osáritschi zsilip ellen intézet ellenséges támadást. A Lysowo—cartorijjski ut mindkét oldalán az oroszokat újlag további visszavonulásra kényszerítettük. 5 tisztet és 660 főnyi legénységét elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk.

Bothmer gróf tábornok csapa-

ta: Syenikowce északi részében még harcolnak. (Min. sajtóoszt.)

Anglia bérbevette Calais-t.

Berlin, november 3. A Berliner Tageblatt írja: Anglia, a háborútól függetlenül, három évre bérbe vette Calais-t.

Cambon Amerikát vádolja a háborúért.

Berlin, november 3. A Lokal-anzeiger tudósítója beszélgetést folytatott Cambonnal, a berlini francia exkóvettel. Cambon, akít a háboru igen levert, a sajtót vádolja a háboru felidézésével. A nyilvánosság kizárásával el lehetett volna intézni a diplomáciai viszályokat. Cambon a beszélgetés végén így kiáltott fel: Örületes háboru! És mindez a yenkikért. Amerika a dollárok millióit nyem, amíg Európa az emberek millióit áldozza fel!

A Cacak—Kragujevac-i uton áthaladtak a németek.

A bolgárok a Nisava-völgyben.

Berlin, november 3. A nagy főhadiszállás közli: Balkánhadszíntér: Uzice meg van szállva, a Cacak—Kragujevac-i uton áthaladtunk, a Morava mindkét partján az ellenség még makacsul ellentáll. Kragujevacban 6 ágyút, husz ágyúcsövet, tizenkét aknavetőt, több ezer puska, sok lőszert és hadianyag volt zsákmányunk. Kövess tábornok hadseregének német csapatai tegnap 350 szerbet ejtettek foglyul és négy géppuskát zsákmányoltak. — Gallwitz tábornok hadserege az utolsó 2 napon 1100 szerbet ejtett foglyul. — Bojadjeff tábornok hadserege Planinicától

nyugatra a Zajecvár—paracini ut mindkét oldalán visszavetette az ellenséget, 230 szerbet elfogott és 4 ágyút zsákmányolt. — Knjazeváctól délnyugatra folytatta az üldözést. A bolgár csapatok elfoglalták a Sorljigi hídfőt, átlépték a Timokot és a Ples hegyen (1327) és a Guljanskan (1369) áthaladtak a Nisava völgyébe, itt 300 fogoly és 2 géppuska jutott kezükre. A Nisava völgyben előnyomult csapatok a tulerő elől kitértek, a Belapalánktól nyugatra emelkedő Bogow-hegyet (1154) szilárdan tartják. (Min. sajtóoszt.)

Toncsev vaskoronarendet kapott.

Bécs, nov. 3. A király Toncsev vaskorona rend első osztályát bolgár pénzügyminiszternek a adományozta.

Egy görög katona agyonlőtt egy angol tisztet

Athén, nov. 3. Egy görög katona, egy angol tisztet, aki tiltott vánterületen át akart menni és a kaonát félrelökte, agyonlőtte. A tiszt szolgálja lelőtte a görög katonát.

Kifejlődik a bolgár offenzíva.

Szófia, nov. 3. (Hivatalos.) Offenzívánk kifejlődik és előrehalad. Surdulija vidékén négy ágyút és nagymennyiségű hadi- szert zsákmányoltunk. A front

némely részén Péter király azzal lelkesítette katonáit, hogy az antant segítő csapatai legközelebb megérkeznek.

Román—bolgár barátság.

Visszavonták a határ csapatokat.

Bukarest, nov. 3. Románia és Bulgária között a viszony egyre barátságosabb. A két állam köl-

csönösen visszavonta csapatait a határról.

A szerbek felgyújtották a kragujevac-i arzenált.

Sajtóhadiszállás, november 3. A szerbek Kragujevac megszállásának délelőttjén felgyújtották az arzenált.

Gróf Apponyi Albert előadása: Magyar nemzeti politika a világháborúban. Jegyek trimtasznál kaphatók. Belepít díj 50 fillér.

HIREK.

— A Vörös Kereszt hét főrendezőse ezúton kéri a nagy hölgyválasztmány összes tagjait, hogy a végleges megállapodások letárgyalása végett — úgy az ur-hölgyek, mint az urleányok is — november hó 5-én, pénteken délután 4 órakor a Korona-szálló nagytermében feltétlenül megjelenni kegyeskedjenek. A választmány nevében: Dr. gróf Haller József.

— Az Apponyi-előadás jegyvel. A Közművelődési Egyesület tegnap adta le a Trillhaas-cukrászdába Apponyi Albert gróf vasárnapi előadására a belépti jegyeket s azokból már alig van néhány. A Közművelődési Egyesület ezúton kéri az érdeklődőket, hogy siesse-nek jegyeik megváltásával, mert több jegyet kiadni nincs módjában, minthogy a város háza nagytermében 300 embernél több nem fér el. Itt jegyezzük meg, hogy Apponyi Albert grófot, aki vasárnap délelőtt érkezik, Miskolcra az országgyűlés tagjai közül többen kísérik el.

— Kitiintetett miskolci ügyvéd. Lichtenstein Izidor dr. miskolci ügyvéd két hónappal ez előtt mint kadettörmester ment az északi harctérre. Lichtenstein dr.-t hősiességéért zászlóssá léptették elő és parancsnoksága kitiintetésre terjesztette fel.

— A tiszáninneni ref. egyházkerület e hó 10-én Miskolcra, város háza nagytermében tartja rendes közgyűlését.

— A vak katonáknak. Czimel Jakabné 3 koronát adományozott A Reggel útján a megvakult katonák részére.

— Kitiintetett miskolci géplakatos. Vértessy Béla máv. géplakatos, miskolci lakos, még a mozgósításkor vonult be a kaszai honvédséghez s azóta többször tanujelét adta hősiességének. Vértessy szakaszvezető jelenleg egészségügyi szolgálatot teljesít a harctéren s most mint szanitéc az ezüst érdemkeresztet kapta a vitézségi érem szalagján az ellenséggel szemben tanúsított bátor és hősiességéért.

— A Vörös Kereszt hét javára újabb adományoztak a mai napon: Vasutas Szövetség: Egy doboz cigarett hüvely, 1 réz esengetyű, 4 levélnyomó, 1 virágkosár, 1 gyümölcsös tál, 3 persely, fagyvertartó, 1 darab szájeszcencia, 6 doboz levélpapír, 1 pár kezyütartó, 3 pár harisnya, egy doboz cipőkrem (12 darab), 2 csomag zsebkendő, 10 fejkendő, 25 darab zsebkendő, 3 nadrág, 1 öltöny fiu ruha, 1 szentkép, 2 doboz brunolin, 1 doboz szappan, 1 pár fürdőpapucs, 4 üveg pezsgő, 1 üveg magyarádi bor, 2 üveg likör, 1 doboz gummijáték; S. O. Hauptmann 100 darab trabucó; Plávenszky Imréné 2 üvegessze, 4 váza, 1 tintatartó, 1 hamutartó, 1 üvegkanál, 1 tollszár; Böhm Nándorné 6 porcellán bögre; dr. Rácz György 1 dohányzó készlet, 1 hamutartó, 1 gyertya és gyufatartó; Szőke Gyuláné 5 kg. alma, 2 kilogramm dió, 1 üveg rum, 1 üveg baracklekvár, 1 tintatartó; Weisz Nátháné 1 nipp, 2 tojástartó, 1 naptárlevélnyomó; Vechslér Mórné 5.5 kg. alma; Is-

tók Miklósné 50 darab tojás, 20 kilogramm kenyérliszt; Horváth Idus és Oly, 2 váza; Győry Nagy Samuné 2 china ezüst hármass gyertyatartó, 1 kulacs, 6 befőzőt, 3 kilo dió; Miskolci Keresk. R.-Társaság Klein Lajosné útján 5 kg. cukor, 4 csomag csokoládé; Szabó Aranka 2 váza; Liksay Erzsike 1 kézimunka kosár; Stefanovics István 5 darab kép; Varga Ilonka 1 üveg bor, 1 selyemkazetta; Kovács Lipótné 2 üveg paradicsom, 2 üveg málnaszörp, 3 üveg befőzőt.

Oláh Miklósné 1 kg. kávé; Horowitz Rella 1 dessert üveg, egy hamutartó, 1 nipp, 1 legyező, 3 kötet könyv; Bartos Jakabné 1 üvegítányér, 1 képkeret, 2 gipszkép; Lichtenstein Lászlóné két bronkép, 1 magyar festők Albuma; Báró Vay Elemér (Zsoleza) 8 darab nyul, 5 fácán; Réta Kálmán 1 ezüst cigarettatárcza, 1 bőr pénztárca; dr. Szabó Arminné 2 váza, 1 óra; Berzi Sándorné 50 csomag pörkölt kávé, 15 kg. cukor; Ocsvszky Vilmosné 1 üveg barack lekvár, 3 üveg befőzőt; Putnok Ferencz 10 üveg szamorodni bor; Reiner Ella egy kép; Sassy Szabó Jánosné 4 nopp Liptovszky Gizike 2 váza; Klein Eszike 1 sörös kanosó; Ragályi Gyuláné (Keleesény) 2 kg. vaj; özv. Strazsek Jánosné 2 váza, 2 pohár, 1 porcukortartó; — Sajószentpéteri üvegyár 44 darab boros üveg.

— Hirdetmény. Alulírott hivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az 1915. évi fegyveradó kivetési lajstromot 1915. november 1-8-ig bezárólag 8 napi közzemlére kitette, amely idő alatt az a hivatalos órákon belül a városi adóhivatalnál betekinthető s ellene az esetleges észrevételek a lajstrom kitételét követő 15 napon belül a kir. pénzügyigazgatóságához beadhatók. Miskolc, 1915. október 27-én. A városi adóhivatal.

— Tánctanfolyam megnyitás. Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy több oldalról történt megkeresés folytán folyó hó 4-től kezdődőleg a város háztéri példányodában 8 heti táncanfolyamot nyitok. Beiratkozások a mai naptól kezdődőleg lakásomon: Király-utca 40., I-ső emelet (Lichtenstein-ház) eszközölhetők. A tanítás sorrendje a következő: Minden hétfőn, szerdán, pénteken 5-7-ig gyermekcsoport; ugyanezen napokon 7-9 óráig deákcsoporthoz és minden héten kedden, csütörtökön és szombaton felnőtt csoport. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel H. Petris József.

SANITOL AZ EGYETLEN ÉRTEKES FOGAPOLO SZER

Nyomdász-tanonc felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

— Kimutatás a miskolci Vörös Kereszt Egyesület főpénztárába folyó hó 1-ig befolyt összegekről: A Vörös Kereszt hét javára: Barna Hugóné 20 K, Kalas Imréné 10 K, Báró Perényi Péterné 10 K, Stein Zsigmondné 20 K, Váradi Gézané 5 K, Glatter Antalné 20 K, Pazár Andorné 10 K, Ragályi Gyuláné 20 K, özv. Kérészy Lászlóné 10 K, Sáfrány Jenőné 10 K, Komáromy Gyuláné 10 K, Braunfald Gyuláné 10 K, özv. Fischer Károlyné 10 K, Bónis Bertalané 20 K, özv. Richter Mátyásné 10 K, Báró vajai Vay Elemér 500 K, Cs. és kir. vonalparancsnokság tisztikara és legénysége 100 K, Lossonczy Jenő 20 K, Merkl Gyuláné 20 K, Dr. Genesi Samuné 50 K, Sztrada Gyuláné 30 K, Dr. Munk István 20 K. Sebesültek javára: A Miskolci Kereskedők Leszámitoló Bankja tisztviselői 26 K 20 fillér, Evang. templom perselye 15 K 05 fillér.

— A „Vasárnapi Ujság” október 31-iki száma pompás képeket közöl a szerbiai harctérről: Úszküből, Szalonikiból s az oroszországi és a tiroli harcokból. Bemutatja a bolgárok vezérfőfőinek képeit, a katonák új előírás szerinti meleg ruháit. Szépirodalmi olvasmányok: Laczko Géza és Kunrin regénye, Szép Ernő és Széllősi Zsigmond tárcájai. Egyéb közlemények: Gahánvi Árpád és Makray László areképe, Szamovolszky Ödön sir-emléke s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) — Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

— Hálósák, teveszortakaró. Jaeger ing és nadrág, lábszárvédő, keztvél, stb. szorosan szabott ár mellett a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Széchenyi-u. 7.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a tej árát november hó 5-étől kezdve literonként 40 fill.-re felemljük

Ugyanezen időtől kezdve tejszörpünkben friss lámpázott tojást is hozunk forgalomban és pedig

bélyegzett tea tojást dbja 20 fillér

főző tojást dbja 16 fillér

Városi Közélemezési Vállalat.

Apróhirdetések

10 szög 80 fillér, minden további azé 6 fillér.

A Kristály vegytisztító, ruha-festő és gőzmosógárban munkásleányok felvétetnek. 365

Egy külön bejárata butorozott szoba, előszobával, Széchenyi-utca 108. szám alatt, II. emeleten azonnal kiadó. Értekezhetni Széchenyi-utca 56., I. emelet. 366

Uránia

Nagy Mozdószínház

November 3-án és 4-én:

A férfi ördöge

Szenzációs dráma 4 felvonásba.

És a nagy fényes kísérelő műsor.

Felemelt helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnapon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO

nagy színház WEIDL J. A. palata

November 3-án és 4-én:

SCHILDKRAUT RUDOLF a világhírű német színművész nagyszerű alakításában

A megtérés.

Lebilincselően érdekesítő nagyhatású dráma 4 felvonásban.

Rendes helyárak

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Zoltán Armand

kereskedelmi ügynök irodáját és lakását Király-utca 48. sz. alól

Kazinczy-utca 12. sz.

alá (főposta mellé, Bodnár-ház) helyezte át. Telefon 6-77.

Gőzfűrészhöz vizsgázott gépészt

azonnali belépésre keres Engel Ignác, Vay-ut 6.

Óvadékkal ellátott pénzbeszedő azonnali belépésre

kerestetik az „Unio” Élet- és Gyermekekbiztosító Intézet főügy-nökségénél, Széchenyi-utca 4. sz.

A színháznál egy fiatal szabósegéd

azonnal felvétetik. Jelentkezni lehet d. e. fél 12-ig a titkári irodában.